
６年

14 
解説 

メートル法の単位の仕組み 

  年   組 
 
名前 
 

 
  長さ・重さの単位 

大きさを表す

言葉 
キロ 
ｋ 

ヘクト 
ｈ 

デカ 
ｄa 

 
デシ 

ｄ 

センチ 

ｃ 

ミリ 

ｍ 

意味 1000倍 100倍 10倍 １ 
１

１０
 

１

１００
 

１

１０００
 

長さの単位 ｋｍ (ｈｍ) (dam) ｍ (ｄｍ) ｃｍ ｍｍ 

重さの単位 ｋℊ (hℊ) (daℊ) ℊ (ｄℊ) (ｃℊ) ｍℊ 

 

取り組んだ日   月   日 

世界共通の単位のしくみがあります。基となる単位（ｍ、ℊ など）に

接頭語（ｍ、ｃ、ｋなど）をつけて表すのが、メートル法です。 

面積の単位 

 
１辺の長さ 正方形の面積 

１ ｃｍ １ ㎠ 

１  ｍ １ ㎡ （10000 ㎠） 

１０ ｍ １ a （100  ㎡） 

１００ｍ １ ha（10,000 ㎡） 

１ ｋｍ １ ㎢（1000000 ㎡） 

 
 
 
 
 

体積の単位 

 
１辺の長さ 立方体の体積 
１ ｃｍ １ ㎤ （１ｍL） 
  ― １０㎤  
  ― １００㎤ （１ｄL） 
１０ｃｍ １０００㎤ （１L） 
１ ｍ １㎥  

 
体積 左の体積の水の重さ 
１㎤ １ℊ 
１００㎤ １００ℊ 
１０００㎤ １ｋℊ 
１㎥ １ｔ 

 

何倍か調べたいときは、１辺の

長さの単位をそろえると比べ

られるね。 

１辺の長さが１０倍になると、

面積は１００倍になるね。 



６年 

１４ 
(１) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１ｋｍ（ｍ） 
 
 
 
②６０ｋｍ（ｍ） 
 
 
 
③８５００ｍ（ｋｍ） 
 
 
 
④１００ｃｍ（ｍ） 
 
 
 
⑤１０００ｍｍ（ｍ） 
 
 
 
⑥３２００ｍｍ（ｍ） 
 
 
 
⑦３２ｃｍ（ｍ） 

２ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１ｋℊ（ℊ） 
 
 
 
②６．８ｋℊ（ℊ） 
 
 
 
③３００ℊ（ｋℊ） 
 
 
 
④１０００ｍℊ（ℊ） 
 
 
 
⑤８０００ｍℊ（ℊ） 
 
 
 
⑥０．９ℊ（ｍℊ）  
 
 
 
⑦１．５ℊ（ｍℊ） 



６年 

１４ 
(２) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１㎡（㎠） 

 

    

 

 

 

 

 

②７㎡（㎠） 

 

 

 

③４５０００㎠（㎡） 

 

 

 

④１㎢（㎡） 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤３５０００００㎡（㎢） 

 

 

 

２ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１㎥（㎤） 

 

 

 

 

 

 

 

②５㎥（㎤） 

 

 

 

③１０００㎤（L） 

 

 

 

 

 

 

④４L（㎤） 

 

 

 

 

 

⑤２．５㎥（ｋL）  

 

 

 

１㎡は１辺が１ｍだね。 
１ｍは 100ｃｍなので、 
100×100で何㎠になるかな。 

１Lは、１辺が１０ｃｍの 
立方体の体積と等しかったね。 

１㎡ 
 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 
１ｍ 

１㎥は、１辺が１ｍだね。 
１ｍは 100ｃｍなので、 
100×100×100で何㎤になるのかな。 

１㎢は１辺が１ｋｍだね。 
１ｋｍは 1000ｍなので、 
1000×1000 で何㎡になるかな。 



 
６年 

１４ 
(３) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ 次の長さを表すには、どのような

単位が使われていますか。 

①新品のえん筆の長さ 
１６（    ） 

 
②プールのたての長さ 

２５（    ） 
 
③東京スカイツリーの高さ 

 ６３４（    ） 
 

④信濃
し な の

川
がわ

の長さ 

 ３６７（    ） 
 

２ 次の広さを表すには、どのような

単位が使われていますか。 

①日本の面積 

 約３８００００（   ） 

 

②教室の面積 

 約６３（   ） 

 

③はがきの面積 

約１４８（   ） 

 

④切手の面積 

約５．５（   ） 

 

⑤ドッジボールコートの面積 

約２（   ） 

３ 次の体積を表すには、どのような単

位が使われていますか。 

①おふろの水の体積 

 ２００（   ） 

 

②ペットボトルの飲料水の体積 

５００（   ） 

 

③学校のプールの水の体積 

３６０（   ） 

 

４ 次の重さを表すには、どのような単

位が使われていますか。 

①１円玉１個の重さ 

 １（   ） 

 

②すもうとりの体重 

 １５０（   ） 

 

③トラックの重さ 

 ４（   ） 

 

④お菓子のふくろの栄養成分表示 

ナトリウム ３７（   ） 

 
５ （ ）に当てはまる数をかきましょう。 

 

①１L＝（     ）ｃｍ³ 

 

②１㎥＝（     ）kL 

 

③１Lの水の重さは（    ）kℊ です 



６年 

１４ 
(１) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 

取り組んだ日   月   日 

１ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１ｋｍ（ｍ） 
 

１０００ｍ 
 
②６０ｋｍ（ｍ） 
 

６００００ｍ 
 
③８５００ｍ（ｋｍ） 
 

８．５ｋｍ 
 
④１００ｃｍ（ｍ） 
 
          １ｍ 
 
⑤１０００ｍｍ（ｍ） 
 
          １ｍ 
 
⑥３２００ｍｍ（ｍ） 
 
          ３．２ｍ 
 
⑦３２ｃｍ（ｍ） 
 
          ０．３２ｍ 

２ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１ｋℊ（ℊ） 
 
          １０００ℊ 
 
②６．８ｋℊ（ℊ） 
 
          ６８００ℊ 
 
③３００ℊ（ｋℊ） 
 
          ０．３ｋℊ 
 
④１０００ｍℊ（ℊ） 
 
           １ℊ 
 
⑤８０００ｍℊ（ℊ） 
 
           ８ℊ 
 
⑥０．９ℊ（ｍℊ）  
 
          ９００ｍℊ        
 
⑦１．５ℊ（ｍℊ） 
 
         １５００ｍℊ 



 
６年 

１４ 
(２) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１㎡（㎠） 

 

 １００００㎠   

 

 

 

 

 

②７㎡（㎠） 

 

７００００㎠ 

 

③４５０００㎠（㎡） 

 

４．５㎡ 

 

④１㎢（㎡） 

 

１００００００㎡ 

 

 

 

 

 

⑤３５０００００㎡（㎢） 

 

３．５㎢ 

 

２ （ ）の中の単位で表しましょう。 

 
①１㎥（㎤） 

 

１００００００㎤ 

 

 

 

 

 

②５㎥（㎤） 

 

５００００００㎤ 

 

③１０００㎤（L） 

 

１L 

 

 

 

 

④４L（㎤） 

 

４０００㎤ 

 

 

 

⑤２．５㎥（ｋL）  

 

２．５ｋL 

 

１L は、１辺が１０ｃｍの 
立方体の体積と等しかったね。 

１㎡ 
１㎥ 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

１ｍ 
１ｍ 

１㎢は１辺が１ｋｍだね。 
１ｋｍは 1000ｍなので、 
1000×1000 で何㎡になるかな。 

１㎡は１辺が１ｍだね。 
１ｍは 100ｃｍなので、 
100×100で何㎠になるかな。 

１㎥は、１辺が１ｍだね。 
１ｍは 100ｃｍなので、 
100×100×100で何㎤になるのかな。 



 
６年 

１４ 
(３) 

メートル法の単位の仕組み 
  年   組 
 
名前 

 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ 次の長さを表すには、どのような

単位が使われていますか。 

①新品のえん筆の長さ 
１６（ ｃｍ ） 

 
②プールのたての長さ 

２５（ ｍ  ） 
 
③東京スカイツリーの高さ 

 ６３４（ ｍ  ） 
 

④信濃
し な の

川
がわ

の長さ 

 ３６７（ ｋｍ ） 
 

２ 次の広さを表すには、どのような

単位が使われていますか。 

①日本の面積 

 約３８００００（ ㎢ ） 

 

②教室の面積 

 約６３（ ㎡ ） 

 

③はがきの面積 

約１４８（ ㎠ ） 

 

④切手の面積 

約５．５（ ㎠ ） 

 

⑤ドッジボールコートの面積 

約２（ a ） 

３ 次の体積を表すには、どのような単

位が使われていますか。 

①おふろの水の体積 

 ２００（ L ） 

 

②ペットボトルの飲料水の体積 

５００（ ｍL ） 

 

③学校のプールの水の体積 

３６０（ ㎥ ） 

 

４ 次の重さを表すには、どのような単

位が使われていますか。 

①１円玉１個の重さ 

 １（ ℊ ） 

 

②すもうとりの体重 

 １５０（ kℊ ） 

 

③トラックの重さ 

 ４（ ｔ ） 

 

④お菓子のふくろの栄養成分表示 

ナトリウム ３７（ mℊ ） 

 
５ （ ）に当てはまる数をかきましょう。  

 

①１L＝（ 1000 ）ｃｍ³ 

 

②１㎥＝（ １  ）kL 

 

③１Lの水の重さは（ 1  ）kℊ です 


